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AD_E7_BA_A7_c44_258113.htm 第二节 项目投资的现金流量

分析 本节的重点：项目投资的特点、项目计算期、项目总投

资与原始投资额的关系、估算现金流量的假设以及应注意的

问题、现金流量的内容与估算、 净现金流量的确定 一、项目

投资的特点 例题：与其他形式的投资相比，项目投资具有的

特点是（ ）。 A.一定会涉及固定资产投资 B.发生频率高 C.变

现能力差 D.投资风险大 答案：ACD二、项目计算期： 项目

计算期=建设期 运营期 运营期=试产期 达产期 [例题1]项目投

资决策中，完整的项目计算期是指（ ）。 A.建设期 B.生产经

营期 C.建设期 达产期 D.建设期 运营期 答案：D三、项目总

投资与原始投资额的关系1.在财务管理中，将企业为使项目

完全达到设计生产能力、开展正常经营而投入的全部现实资

金称为（ ）。 A.项目总投资 B.现金流量 C.建设投资 D.原始

投资 答案：D 解析：原始投资等于企业为使该项目完全达到

设计生产能力、开展正常经营而投入的全部现实资金，包括

建设投资和流动资金投资两项内容。 2.以下各项中，可以构

成建设投资内容的有（ ）。 A.固定资产投资 B.无形资产投资

C.流动资金投资 D.开办费投资 答案：ABD 解析：流动资金投

资是用于生产经营期周转使用的营运资金投资。四、估算现

金流量的假设以及应注意的问题1.假设： （1）投资项目类型

的假设：假设投资项目只包括单纯固定资产投资项目、完整

工业投资项目和更新改造投资项目三种类型。 （2）财务可

行性分析假设 （3）项目投资假设：即使实际存在借入资金



，也将其作为自有资金对待（但在计算固定资产原值和总投

资额时，还需要考虑借款利息因素）。 （4）经营期与折旧

年限一致假设 （5）时点指标假设：对于建设投资假设在建

设期内有关年度的年初或年末发生。流动资金投资则假设在

年初发生；经营期内各年的收入、成本、折旧、摊销、利润

、税金等项目的确认均假设在年末发生；假设项目最终报废

或清理均发生在终结点（但更新改造项目除外）。 （6）确

定性假设 （7）产销平衡假设：假定按成本项目计算的当年

成本费用等于按要素估算的成本费用。 2.应注意的问题 （1）

只有增量现金流量才是与项目相关的现金流量 （2）尽量利

用现有会计利润数据 （3）不能考虑沉没成本因素 （4）充分

关注机会成本 （5）要考虑项目对公司其他部门的影响 例1：

在项目投资假设条件下，从投资企业的立场看，企业取得借

款应视为现金流入，而归还借款和支付利息则应视为现金流

出（ ）。 【答案】× [解析] 根据项目投资假设，即使实际存

在借入资金也将其作为自有资金对待，所以企业取得借款或

归还借款和支付利息均应视为无关现金流量。 例2：某公司

正在重新评价是否投产一种一年前曾经论证但搁置的项目,对

以下收支发生争论。你认为应列入该项目评价的现金流出量

的有（ ）。 A.该项目利用现有未充分利用的厂房和设备,如将

该设备出租可获收益200万元 B.新产品销售会使本公司同类产

品减少收益100万元 C.一年前的论证费用 D.动用为其它产品

储存的原料约200万元. [答案]ABD [解析]本题的考点是现金流

量确定时应注意的问题。A属于机会成本，应考虑；B、D属

于项目对其他部门的影响，要考虑；选项C是沉没成本，不

应作为投资的现金流出量。 100Test 下载频道开通，各类考试



题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


